
Передмова 
Інженерія програмного забезпечення, як і будь-яка ІТ-галузь, 

інтенсивно розвивається – з’являються нові технології, платформи й 
середовища програмування, вдосконалюються методології розроблення 
програмного забезпечення, створюються новітні методи й засоби 
автоматизації процесів виробництва програмних продуктів. 

Сучасна індустрія інформаційних технологій стрімко змі-
нюється, ставлячи перед фахівцями все нові й нові виклики. За-
стосування інженерного підходу і постійне вдосконалення процесів 
розроблення програмного забезпечення, а також ефективність робот-
и команд – усе це  ключові фактори успіху в промисловому вироб-
ництві програмних продуктів. У цьому контексті роль командної 
роботи в інженерії програмного забезпечення зростає, адже жоден 
проєкт неможливо успішно реалізувати без злагодженої співпраці 
всіх його учасників. 

Інженерія програмного забезпечення зазвичай асоціюється зі 
створенням великих і складних програм колективами розробників. 
Становлення і розвиток цієї галузі діяльності зумовлені низкою 
проблем, пов’язаних із високою вартістю програмного забезпечення, 
складністю його створення, необхідністю управління і прогнозуван-
ня процесів розроблення.  

У сферу інженерії програмного забезпечення потрапляють, 
крім безпосередньо процесів розроблення програмного забезпечен-
ня, всі питання і теми, пов’язані з організацією і вдосконаленням 
процесів розроблення ПЗ, управлінням колективом розробників, еко-
номікою та фінансовими питаннями. 

Попереднє видання посібника “Вступ до інженерії ПЗ” закла-
ло підґрунтя для розуміння основ інженерії програмного забез-
печення та ключових етапів розроблення програмного забезпечення. 
Однак із часом у галузі з’явилися нові підходи, інструменти, стан-
дарти та практики, які потребують осучаснення матеріалу та пере-
осмислення окремих аспектів.  

Головним нововведенням цього видання є особливий акцент 
на командну роботу – аспект, без якого сьогодні неможливо уявити 
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успіх проєкту з розроблення програмного продукту. Від координації 
дій до ефективної комунікації – все це критично важливі елементи, 
які впливають на кінцевий результат проєкту.  

Посібник призначений для вивчення навчальної дисципліни 
“Вступ до інженерії програмного забезпечення”, мета якої – сформу-
вати у студентів інженерні погляди на процеси у галузі виробництва 
програмного забезпечення, допомогти здобути теоре¬тичні знання та 
виробити базові практичні навички із виконання основних процесів 
життєвого циклу програмного забезпечення, а також зрозуміти суть 
ефективної командної роботи. 

Навчальний посібник структуровано так, щоб студенти послі-
довно опановували всі ключові аспекти інженерії програмного забез-
печення, починаючи із базових понять і до групової динаміки, кому-
нікацій, а також розвитку професійних навичок. 

У першому розділі “Базові поняття інженерії програмного за-
безпечення” розглянуто основи цієї галузі, зокрема, історичні пере-
думови її формування, визначення та особливості. Це допомагає зро-
зуміти роль інженерії програмного забезпечення в сучасному світі 
технологій та ІТ-індустрії. 

Другий розділ “Життєвий цикл програмного забезпечення” 
описує основні етапи розроблення програмного продукту, зокрема 
аналіз і специфікацію вимог, проєктування, реалізацію, тестування 
та експлуатацію. Цей розділ має вирішальне значення для розуміння 
того, як створюють та підтримують програмний продукт на всіх ста-
діях його життєвого циклу. 

Третій розділ “Моделі життєвого циклу програмного забез-
печення” розкриває різні підходи до управління процесом розроб-
лення, зокрема каскадну, спіральну, ітераційну та інші моделі. Ви-
вчення цих моделей допомагає студентам вибрати оптимальний під-
хід для кожного конкретного проєкту. 

У четвертому розділі “Динаміка командної взаємодії та ефек-
тивні комунікації” особливу увагу звернено на роботу в команді, 
групову динаміку та ефективну комунікацію, що є важливими аспек-
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тами успішної реалізації проєктів у галузі ІТ. Розділ також містить 
обговорення групових ролей, теорій рольової поведінки, комуніка-
ційних процесів і ділового спілкування для працевлаштування. 

П’ятий розділ “Навички, необхідні для успішної професійної 
діяльності програмного інженера” висвітлює розвиток як технічних, 
так і соціальних навичок, таких як тайм-менеджмент, ділове листу-
вання та ефективна комунікація в ІТ-команді. Ці навички мають 
велике значення в умовах сучасної висококонкурентної та динаміч-
ної індустрії програмного забезпечення. 

Посібник також містить контрольні запитання до кожної теми, 
що допомагають студентам закріпити матеріал і підготуватися до 
перевірки знань. У завершальних розділах наведено тестові завдання 
для самоперевірки та додатки із корисною інформацією. 

Загалом, мета посібника – забезпечити студентів ґрунтовними 
знаннями та вміннями, які дадуть їм змогу стати успішними фахів-
цями в галузі інженерії програмного забезпечення, розвиваючи не 
лише технічні, але й м’які навички, важливі для роботи в сучасному 
ІТ-середовищі. 

 


